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2020. g. rudens

30. novembris

1. Iesild̄ı̌sanās: Atbildiet uz sekojošiem jautājumiem.

(a) Kas ir funkcijas h = g ◦ f robeža, kad x→ 0, ja f(x) = ex + 1 un g(x) = ln(x)?

(b) Kas ir robežas lim
x→3

sin(f(2x))

f(2x)
vērt̄ıba, ja lim

x→6
f(x) = 0?

(c) Kāda a ∈ R vērt̄ıba padar̄ıs funkciju f(x) =
{
−3x+a x<2
(x−2)2 x>2 nepārtrauktu?

2. Kādos punktos sekojošām funkcijām ir pārtraukums?

f(x) = 1
x−2

g(x) = 1
(x−2)2

h(x) = 66
x2−4x+3

k(x) = x
sin(x)

`(x) = ln(|x|)

m(x) =
√

(x2 − 5x+ 5)2 · (x2 − 5x+ 5)−1

n(x) = 21/x + 1

o(x) =
{

x/2−6 x<4

x2+8x+12 x>4

3. Lai f : R→ R ir definēta kā f(x) = 1

e10x2
, lai ε = 1

2
un lai a = 0. Šim uzdevumam dr̄ıkst

izmantot kalkulatoru.
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(b) i.
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(b) ii.

(a) Kas ir kopas (f(a)− ε, f(a) + ε) pirmtēls?

(b) Kas ir lielākais δ > 0, kas apmierinās |x− a| < δ =⇒ |f(x)− f(a)| < ε?

(c) Sekojošām vērt̄ıbām x1, x2, aprēk, ini |x1 − x2| un |f(x1)− f(x2)|.

i. x1 = 1
10

, x2 = − 1
10

ii. x1 = − 1
20

, x2 = 1
5

4. Aprēk, iniet sekojošās robežas.

(a) lim
x→∞

(
x+ a

x− a

)x

(b) lim
x→a

sin(x)− sin(a)

x− a


